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Az év utolsó negyedében.
Lapunk mai számával bezáródik az év harmadik 

negyede s az utolsó évnegyed beköszöntésével számot 
kell vetnünk azzal, hogy lapunk anyagi részét rendezzük.

Ez bizony elég nehéz dolog, mert olyan olvasónk 
aki még ebben az évben semmit sem fizetett, több 
van hetvennél, mig az olyanok száma, akik kisebb- 
nagyobb hátralékkal tarozásban vannak, a kétszázat is 
meghaladja.

Ilyen viszonyok közt bizony eléggé keserves a 
dolga a lap kiadójának, akinek úgy a nyomdát, mint a 
postai szállítás költségeit hétről-hétre pontosan ki kell 
fizetni.

Felkérjük ennélfogva mindazokat, kiknek előfizetése 
vagy régebben lejárt, vagy a folyó hó végével le fog 
járni, hogy tartozásaikat, illetve előfizetéseiket a jövő 
hó elejével beküldeni szíveskedjenek. Ennek megköny- 
nyitésére előnyomott utalványokat csatolunk az illetők 
lapjához.

Azoktól, kiknek hátraléka már nagyon felszapo
rodott, szívesen elfogadjuk annak havi kisebb részle
tekben való törlesztését is.

Olyan hátralékosainknál, kik már egy évet meg
haladó tartozásban vannak és ezt legalább részben be 
nem küldik, a lap további küldését beszüntetjük és a 
követelésünknek más utón való behajtása iráni fogunk 
intézkedni.

Az „Erdészeti Ujság“ kiadóhivatala.

A mellékjárandóságok.
(Folytatás és vége.)

A lakbérnek, mint az érinthetetlen mellékjá
randóságok egyikének megemlítése alkalmából 
nem mulaszthatjuk el, hogy néhány szóval erről 
is meg ne emlékezzünk.

A lakbér vagy lakáspénz az állami alkalma
zottnál az a járandóság, mely tulajdonképpen a 
természetbeni lakást pótolja s épp ebből a tulaj
donságából kifolyólag meg van az valamennyi 
ágazatnál egyaránt, összege pedig ama különféle 
fokozatok szerint van megállapítva, amelyekbe az 
ország egyes helységei a bennük tapasztalt lakás
viszonyokhoz arányitva be vannak osztva.

Ez a járandóság is olyan, amely sok alkal
mazottnál sérelmes volt eddig és ez indította a 
magas kormányt arra, hogy azt az egész vonalon 
uj alapokra fektesse s most már csak napok kér
dése, hogy az uj rendszer életbe lépjen.

Úgy állt a dolog ugyanis, hogy dacára a 
néhány év előtt engedélyezett lakbérpótléknak, 
mely az altiszteknél évi 60 koronában van meg
állapítva, egyes helyeken az ezzel együtt kapott 
lakáspénzből megfelelő lakást nem lehetett s nem 
lehet ma sem bérelni, aminek természetes folyo
mánya az volt, hogy úgy egyes tisztviselők, mint 
altisztek,, ha csak némikép megfelelő lakást akar
tak bérelni, bizonyos összeget az egyébként sem 
valami dus fizetésükből voltak kénytelenek pótolni. 
Súlyosan nehezedik ez kivált a központokban 
szolgáló személyzetre, amelynek a városokban 
rendszerint drágább piacoknál a megélhetés fe
lette meg van egyébként is nehezítve, néni is 
említve azt, hogy ruházatukra is sokkal többet 
kell költeniük, mint azoknak, kik falvakban, vagy 
éppen az erdőn laknak.

A lakáspénzt élvezők egyébként is hátrány- 
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ban vannak azokkal szemben, akik lakásukat ter
mészetben kapják, mert az évről-évre való köl
tözködésnél nem csak állandó nagy kiadásaik is 
vannak, hanem bútoraik és egyéb házi szerelvé
nyeik is folyton rongálódnak, mire nézve egyéb
ként találóan mondja a magyar közmondás, hogy 

kétszerhurcolkodni annyi, mint egyszer leégni ; 
már pedig akárhánynak tizszer-huszszor is kell 
hurcolkodni.

A természetbeni lakás éppen ezért bizonyos 
megnyugvást, megelégedettséget kelt az azt élve
zőben, mert jóleső érzés az, hogy nem kell fél- 
évenkint vagy évenkint lakáskereséssel bíbelődni, 
tiszta bútorait poloskával és más férgekkel meg
fertőzni, de legnagyobb előnye ennek talán mégis 
az, hogy egymaga van a házban, van saját ud
vara, melyben sertést, baromfit tarthat és egy kis 
darabka kertje, amely ha egyebet nem, legalább 
a konyhára való zöldséget megtenni s nem kell 
egy szál zöldségért a piacra menni.

Sajnos, hogy éppen ott, ahol erre leginkább 
szükség lenne, a városokban nincsennek a kincs
tárnak az altisztek részére szolgáló természetbeni 
lakásai s ilyenek építésére még gondolni sem 
akarnak, pedig ezeket is éppen úgy megépíthetné 
az állam, mint ahogy most legközelebb sok ezer 
munkásházat fog építeni, vagy amint az állam
vasutak építenek ; hiszen az ilyen házakba befek
tetett tőke évek során át a megtakarított ház
bérekből amortizálódnék.

A most szőnyegen lévő lakpénzrendezésről 

is, amely állítólag annak a javításával fog járni, 
bátran elmondhatjuk, hogy gyakorlati értéke vajmi 
kevés lesz, mert amennyivel a tisztviselők és al
tisztek lakáspénze emelkedni fog, a háziurak épp 
ugyanannyival vagy még többel emelni fogják a 
házbéreket, mint ahogy ezt már a rendezés hí
rének első szelére sok helyen megtették. Nálunk 
ugyanis a népnél az a fonák felfogás általános, 
hogy a tisztviselő mindent drágábban megfizethet, 
mint más halandó, mert hiszen ez könnyen jut 
az államnál pénzéhez és keresete minden körül
mények között biztos, azzal pedig alig számol 
egy is, hogy a tisztviselők fizetésének javítása 
tulajdonképpen az ő zsebére megy, mert hiszen 
különféle adók képében végső sorban ezt mégis 
csak neki és más polgártársainak kell megfizetni.

Egyébként a természetbeni lakásoknál is sok 
helyen nagy az aránytalanság, mert bizony vannak 
még olyan altiszti lakások, amelyek istállónak is 
csak szegényebb sorsú embernél illenének be és 
még sok idő fog eltelni addig, amig ezeket az 
idő őrlő foga elpusztítja s helyüket elfoglalja a 
normál erdőőri lakás, amely tisztességesség dol
gában semmi kívánni valót nem hagy hátra.

A mellékjárandóságoknak azonban az egyik 
legnagyobb és közös hibája az, hogy nem men
nek fizetésszámba s igy természetesen a nyugdíj
alapját sem képezik.

Összehasonlítva az erdészeti altisztek és 
szolgák fizetését a más állami ágazatoknál szol
gáló hasonló minőségű altisztek- és szolgáknak a

AZ „ERDÉSZETI UJSÁG“ TÁRCÁJA
Mikrobák.

— Irta: Arányi Miksa. (Folytatás és vége.) —
Korunk az udvariasság és az előzékenység kora. 

Felfelé és lefelé szeretünk kezet szorítani. Mennyi le
ereszkedés az egyik oldalon és mennyi büszkeség a 
másik részről rejlik abban, ha a gróf ur Öméltósága, 
vagy a minszter ő xcellenciája közönséges halandót 
készoritással megtisztel ! E leereszkedésnek és büszke
ségnek a tudósok háborút üzentek. A kerületét meg
látogató képviselő, ha programmbeszédre indul, nem 
kénytelen többé naponkint néhány száz vagy ezer kéz- 
szoritást adni és elfogadni, mert a legújabb tudomány 
úgy találja, hogy a kézszoritás veszélyes és a bacillus 
terjesztés legelemibb és legközönségesebb eszköze. 
Crouzel bordeauxi egyetemi tanár higiénikus szem
pontból a kézszoritás helyébe a katonai vagy orientális 
üdvözlést ajánlja. Abból a szempontból indul ki, hogy 
a kéz az embeti test legtisztátalanabb tagja, amely a 

legtöbb bacillust tartalmazza. Számokban kifejezve, a 
tudós tanár azt találta, hogy a kéz négyzetcentiméternyi 
területe átlag 83.450 bacillust tartalmaz. Ezek szerint a 
kéz több bacillust rejteget, mint a láb. A német tudo
mány nem osztozik ebben a véleményben, mert egy 
berlini tanár tapasztalata szerint egyik kliensének lába 
fürösztetvén, a vízben 180 millió bacillust lalált.

Crouzel tanár azt tanácsolja, hogy ne szorítsuk 
meg senkinek a kezét, ha azt előbb legalább öt percig 
szappanos kefével meg nem tisztította. így legalább 
talán lehetséges lesz, hogy abból a 80.000 bacillusból 
nem száll át egyik sem a mi kezünkre, De csak lehet
séges, nem bizonyos.

Nem minden’kéz egyenlően veszélyes. A Noli 
me tangere szempontjából legjobban óvakodni kell 
az orvos, a borbély, a mészáros és a szűcs kezeitől, 
mig a gyógyszerész, a vegyész és a fémmunkás kezei 
aránylag a legkevesebb bacillust tartalmazzák azért, 
mert állandóan antiszeptikus és bacillusölő szerekkel 
foglalkoznak. E tekintetben legokosabb az angol király 
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fizetésével, az első tekintetre szemünkbe ötlik a 
lényeges különbség, mert az utóbbiak fizetésének 
kezdő és végső összege tekintélyesen nagyobb 
az előbbeniekénél, amely különbség ismét csak a 
mellékjárandóságokra vezethető visza.

A fizetések megállapításánál ugyanis tekin
tetbe vették a cikkünk során megemlített mellék
járandóságokat s ezek értékét beszámították ugyan 
az összjárandóság összegébe, anélkül azonban, 
hogy azokat a készpénzfizetés jellegével látták 
volna el, miután pedig a nyugdíjtörvény rendel
kezései értelmében a nyugdíj alapját mindenkor 
a legutóbb élvezett készpénzfizetés és legújabban 
az ugyancsak a fizetés jellegével biró személyi 
pótlék képezi, így azután a nyugdíjazás idején 
beáll az az aránytalanság, hogy ott, ahol például 
egy bányászati altiszt 1600 korona nyugdijat kap, 
az ugyanannyi ideig szolgáló és rangfokozatban 
vele egyenlő erdészeti altiszt alig kap csak 1200 
koronát.

Ez tagadhatatlanul nagy igazságtalanság, a 
melyet sürgősen kellene orvosolni.

Az orvoslásnak kétféle módja is lenne. Az 
egyiket megtalálnánk abban, hogy a most fizetés 
jellegével nem bíró összes mellékjárandóságok 
megkapnák a fizetés jellegét s utánunk épp úgy 
meglenne a nyugdíjjogosultság, mint ahogy meg 
van a készpénzfizetés és a személyi pótlék után, 
vagy pedig az ilyen nyugdíjba be nem számít
ható mellékjárandóságok a szolgálati idő és a 
nyugdíjnak arányához képest meghagyatnának a 

nyugdíjba vonulónak mint nyugdijának kiegészítő 
részei.

Ez a sérelem képezte egyebek közt az állami 
erdészeti tisztviselők legújabb mozgalmának okát 
s ki is jelentették, hogy legvégső esetben készek 
lemondani a mellékjárandóságokról is, csak jut
tassák őket ugyanabba a helyzetbe, amelyben a 
velük egyenrangú tanulmányokat végzett más 
szakmabeli tisztviselők vannak.

Az erdészeti tisztviselők kívánsága nyilván 
teljesülni fog, legalább erre nézve biztató Ígéretet 
kaptak ; már most kíváncsian várjuk, hogy ez az 
elbánás ki lesz-e terjesztve a kincstári erdészeti 
altisztekre és szolgákra is, mert bizony a saját 
ügyük-bajuk tárgyalásánál a tisztviselő urak ezek
nek az övékéhez hasonló sorsáról és sérelmeikről 
teljesen megfeledkeztek s azokat szóba sem hozták.

Agitáljatok saját lapunk érdekében ; hassatok 
oda, hogy minden kartárs előfizetője legyen!

Hirdetmény állami (erdei) facsemeték 
adományozása tárgyában.

69.370— 1908. szám.
Az állam által fentartott erdei facsemeteker

tekből az 1909. évi tavaszi és őszi erdősítésekhez 
szükséges csemetekészletek a földművelésügyi mi
niszter által a következő feltételek szerint fognak 
az ez iránt folyamodó birtokosoknak kiosztatni :

I. feltétel. A kopár és vízmosásos területek

példáját követni, akinek jobb kezén majdnem mindig 
keztyü van. Mikor a legnépszerűbb divatkirálytól azt 
kérdezték, hogy miért vette fel e szokást, ezt felelte:

— Nem divat szempontjából teszem, hanem azért, 
mert a jobb kéz legjobban ki van téve az emberek és 
tárgyak érintkezésének és azért legjobban rászorul a 
védelemre.

A higiénisták nem elégednek meg azzal, hogy 
hajthatatlan doktrínájukkal jóformán valamennyi anyagi 
élvezettől megfosztanak. Vigasztalásunkra megmaradt 
még az ideálizmus élvezete — a szerelem, a szeretet 
és a barátság. Úgy látszik, hogy ezt is megsokaíták, 
mert a legújabb tilalom a csókot is üldözi. Nem kell 
csókolózni, mert a csók, mint bacillus átvivő aktus, 
árt az egészségnek. A North American Review >, az 
Egyesült-Államok legelterjedtebb havi folyóirata, való
ságos háborút üzent a — bajusznak. Erre az elhatáro
zásra a következő tapasztalat késztette: Két egészséges 
fiatal ember közül az egyik teljesen bajusz és szakáll- 
talan volt, mig a másiknak száját szép és sürü bajusz 

diszitette. E két fiatal ember néhány órán át Newyork- 
ban tetszésük szerint a múzeumokban, az utcán és a 
kávéházakban szabadon sétálhatott ; azután bevezették 
őket egy laboratóriumba, hol egy szép és fiatal leány 
várt reájuk. Miután a fiatal leány száját a tudomány 
legantiszeptikusabb módja szerint megtisztították, a 
bajuszos fiatal embernek megengedték, hogy a szép 
leányt megcsókolja. Azután kellőleg fertőtlenitett kefé
vel átvették a leány ajkairól mindazokat a mikrobákat, 
melyeket a csók rajtuk hagyott. Ugyanezt a műtétet 
megismételték a bajusztalan fiatal emberrel. Az ered
mény kimutatta, hogy a bajuszos fiatal ember csókja 
magával hozta a legveszélyesebb tüdővészes és difte- 
ritikus baciliusokat s a bajusztalan fiatal ember csókja 
bacillusokat egyáltalán nem szolgáltatott át.

Az említett folyóirat kísérlete^yégén a következő 
logikus következtetésre jut: Ha a nők mikroszkóppal 
láthatnák mindama halálos mikrobákat, melyeket a fér
fiak bajusza tartalmaz, sohasem engednék meg, hogy 
megcsókolják őket. Avis au lecteur !
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beerdősitésére kért csemeték, amennyiben az állami 
csemetekertek készleteiből kiszolgáltathatok, az 
1879. XXXI. t.-c. 177. §-ának b) pontja értelmé
ben ingyen, vagyis a termelési költségek elenge
désével bocsáttatnak a birtokosok rendelkezésére; 
a csemeték kiszedésével, csomagolásával, vasuthoz 
való szállításával járó, ezer darab csemete után 
1 koronával számított és utánvétellel beszedendő 
költségeket azonban, továbbá a vasúti szállítási 
költségeket rendszerint a birtokosnak kell viselni.

II. feltétel. Kivételesen kisbirtokosok részére, 
amennyiben az illetékes kir. erdőfelügyelő igazolja, 
hogy folyamodót a fent említett költségek anyagi 
erejéhez képest aránytalanul megterhelnék, a cse
meték a folyamodóhoz legközelebb fekvő, utolsó 
vasúti állomásra díjtalanul fognak elszállittatni.

III. feltétel. Az I. és 11. pontban említett erdő
sítések céljaira szükséges csemeték kiszolgáltatása 
után esetleg még fenmaradó készletből másféle 
erdősítések céljaira (rendes erdei vágások és tisz
tások beerdősitése) is adatnak ki csemeték, azon
ban csak az alább feltüntetett átlagos termelési 
költségeknek és ezeken felül a csemeték kiszedé
sével, csomagolásával s vasuthoz való szállításával 
járó, ezrenkint 1 koronával számított költségek 
megtérítése mellett, melyek utánvétellel szedetnek 
be. A vasúti szállítás költségeit szintén a folya
modó birtokos viseli.

Az átlagos termelési költségek fejében 
fanemek szerint a következő összegek számít
tatnak fel :

lOOO darabonként
Csemetefaj 1 éveséri 2 évesért 3 évesért

K f K f K f

Lucfenyő 60 1 1 40
Jegenyefenyő 1 — 1 60 2 20
Erdeifenyő . — 80 1 40 2
Feketefenyő 1 1 60 2 20
Vörösfenyő 1 20 2 - 2 80
Tölgy 3 4 — : —

Kőris, juhar, akác és szil 2 50 3 80 — . —

Dió 10 16 — ---- ! -----

Szelidgesztenye • 8 12 — : —

IV. feltétel. Kisbirtokosoknak kivételes esetek
ben, midőn a kir. erdőfelügyelőség igazolja, hogy 
az előbbi pontban említett célra szükségelt cse
metemennyiséget saját költségükön nem képesek 
előállítani s aránytalan megterheltetésük nélkül a 
teljes termelési költségeket sem viselhetik, a ter
melési költségek 5O°/o-a elengedhető.

A csemeték kiosztásánál először is azok a 
birtokosok fognak figyelembe vétetni, akiknek 
kopár és vízmosásos területei a törvény alapján 
befásitásra hatóságilag ki vannak jelölve.

Az I. és II. feltétel szerint ingyen kiosztott 
csemetékkel beerdősitett területek jövőre az 1879. 
XXXI. t-c. 2-ik s illetve 4-ik szakaszának ren
delkezései szerint kezelendő erdőknek fognak te
kintetni.

Azok a birtokosok, akik az 1—IV. alatt fel
sorolt feltételek valamelyike szerint csemetékben

A császár burgonyái.

Az ulmi csata előtti estén I. Napoleon és kísérője 
Berthier tábornagy a táborban inkognitóban járkáltak 
és a katonák magatartását figyelték. Az egyik csoport 
közelében egy ir származású gránátost láttak, aki a 
parázson burgonyát sütött magának vacsorára.

Szeretnék egyet abból a sült burgonyából —■ 
szól kísérőjéhez a császár. — Kérdezze meg a gazdáját, 
nem adna-e el egyet.

Berthier odament a csoporthoz, megkérdezte kié 
a burgonya.

Egy termetes gránátos lépett elé.
— Az enyém mondotta.

- Hajlandó volna eladni egyet? — kérdezte tőle.
- Nem pénzről.van itt szó — szólt a gránátos. 

— Holnap megölnek; nem akarom, hogy az ellenfél 
üres gyomorral találjon.

Berthier megvitte a katona válaszát Napóleonnak, 
aki kissé távolabb állott.

Lássuk csak, — szólt Napoleon — magam 
nem-e leszek szerencsésebb.

Egyenesen a gránátoshoz ment és megkérdezte, 
nem ad-e el egy szem burgonyát.

Drága pénzért sem, — felelt a katona. — Nem 
elég magamnak sem.

- Magad szabhatod az árát — sürgette Napoleon. 
Mondtam már, hogy magamnak is kevés, 

ismételte a gránátos. — Különben is azt gondolja, hogy 
nem ismerek rá az álruhában?

Napóleon meghökkent. Hát ismeri őt ez a katona 
és mégis így beszél vele? Ezt lehetetlennek tartotta. 
Azt gondolta, valaki mással téveszti össze.

— Hát ki vagyok én? — kérdezte Napoleon. 
Kicsoda? Hát Napoleon.

- Hát Napóleont csak megkínálod egy szem 
burgonyával ?

— Egy szemmel nem — felelte a katona. — De 
ha Sir is meghív ebédre magához, mikor majd vissza
térünk Párisba, úgy ma velem vacsorálhat.
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részesülni kívánnak, 1 koronás bélyeggel ellátott 
folyamodványaikat legkésőbb 1908. évi december 
hó 15-ig terjesszék be, még pedig közvetlenül az 
illetékes kir. erdőfelügyelőséghez, mert az elkésve 
beérkezett vagy nem az illetékes kir. erdőfelügye
lőséghez, hanem más hatóságokhoz beterjesztett 
kérelmek csak akkor vétetnek figyelembe, ha a 
kir. erdőfelügyelőséghez kellő időben beterjesztett 
kérelmeknek teljesítése után esetleg még mefelelő 
csemetekészlet rendelkezésre fog állani.

A folyamodványokban a birtokosoknak meg 
kell határozottan jelölniük a beerdősitendő terület 
helyét (község, dűlő), minőségét (kopár, vízmosá
sos, futóhomok terület, vagy vágás, tisztás stb.) 
és kiterjedését (kát. hold), továbbá a szükséges 
csemeték faját, korát és mennyiségét, az elültetés 
idejét (tavasz vagy ősz), a folyamodó vagy meg
bízottjának pontos címét (lakóhely, utolsó posta- 
és vasútállomás) és végül azt, hogy a fentebb 
közölt feltételek közül melyike szerint kérik a 
csemeték kiszolgáltatását.

Végül figyelmeztetnek az érdekelt birtokosok, 
hogy ezen hirdetmény alapján csakis erdősítésre 
alkalmas és a fent elősorolt fajú, egy-két éves, 
kivételesen három éves csemeték kerülnek kiosz
tásra, amelyek tehát utak, tagok szegélyezésére 
és parkozási célokra nem alkalmasak, továbbá, 
hogy az olyan folyamodók, akik a kért és kiutal
ványozott csemetéket annak idején ok nélkül 
visszautasítják, — jövőre az állami csemetékben 
való részeltetés kedvezményétől elesnek.

Az 1898. XIX. t.-c. alapján állami kezelésbe 
vett erdők és kopár területek birtokosai részére 
szükséges csemeték kiutalványozása iránt a szük
séges lépéseket a m. kir. állami erdőhivatalok 
teszik meg, ezeknek a birtokosoknak tehát szük
ségleteiket az illetékes m. kir. állami erdőhivatal
nál kell bejelenteni.

Budapest, 1908. évi szeptember hóban.
A m. kir. földművelésügyi miniszter.

Tömörüljünk egy zászló alá, érdekeink meg
védésében csak úgy tehetünk kellő lépéseket!

HASZNOS TUDNIVALÓK
Erdőőri szakvizsga. A földművelés-, ipar- és 

kereskedelemügyi minisztérium 1880. évi 25.347. számú 
intézkedésével kiadott utasítás 2. §-a értelmében «erdő
őri szakvizsga letételére bocsáttatnak mindazok, kik az 
elemi népiskolát elvégezték, illetőleg írni, olvasni és a 
négy közönséges számmüvelet szerint számolni tudnak 
s ezt, valamint azt, hogy legalább 3 évig szakadatlanul 
erdészeti gyakorlati szolgálatban állottak, hitelesen iga
zolni tudják, feddhetlen magaviseletüek és 20-ik élet
évüket betöltötték.

Az erdőőri szakvizsgára való bocsájtatás iránti 
folyamodványhoz ezek szerint csatolandó :

1. Keresztlevél (születési bizonyítvány);
2. Iskolai bizonyítvány;
3. Erkölcsi bizonyítvány;
4. A felettes hatóság vagy hatóságok, esetleg az 

erdőbirtokos részéről kiállítandó szolgálati bizonyítvány 
vagy bizonyítványok, melyből vagy melyekből a foly
tatólagosan eltöltött szolgálati idő pontosan megállapit-

— Áll az alku ! — szólt Napoleon, aki tréfának 
vette a dolgot.

— Jól van tehát, — szólt a gránátos. — Burgo
nyánkat igy osztjuk meg: a két nagyobb felségedé, a 
többit én eszem meg.

Napoleon leült, megette a két burgonyát. Sátora 
felé haladva, csak ennyit mondott kísérőjének:

— Jó katona a fickó, azt már látom.
A császár két hónappal később Párisban ebédhez 

készült. Amikor asztalhoz akart ülni, jelentik, hogy egy 
gránátos erővel be akar jönni,, mert — amint mondja 
— a felség meghívta ebédre.

— Bocsássátok be — szólt Napoleon.
A katona bejött, tisztelgett, azután igy szólt a 

császárhoz :
— Emlékszik-e még Sir, hogy egykor velem va

csoráit? Burgonyát ettünk.
Napoleon csodálkozva nézett a katonára:
— Úgy, hát te vagy az? Hogyne emlékezném. 

S most azért jöttél, nemde, hogy velem ebédelj. Rustin 

— szólt hü komornyikjához — még egy terítéket a te 
asztalodra.

A gránátos újra tisztelgett és igy szólt :
— Egy testőr-gránátos nem ebédel lakájokkal. 

Felséged nekem azt Ígérte, hogy együtt fogunk ebé
delni. Igy szólt az alku és én szavában bízva jöttem.

— Igaz, igaz — felelt a császár s életében talán 
először — elszégyenkezett. — Egy terítéket az enyém 
mellé! Tedd le fegyveredet barátom s ülj mellém.

Ebéd után a gránátos felvette fegyverét s a csá
szárhoz fordulva tisztelgett.

— Egy közlegénynek még sem lett volna szabad 
császárja asztalánál ebédelni — szólt mosolyogva.

— Vagy úgy ! Értelek — szólt Napoleon és ő is 
nevetett. Mától kezdve a becsületrend lovagja és test
őrszázadom hadnagya vagy.

— Szívből köszönöm ! Éljen a császár ! kiáltotta 
és eltávozott.

Ez a gránátos Mac Mahon volt, akinek az egyik 
unokája később III. Napoleon hires hadvezére lett. 
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ható. A vadőri szakvizsga letételére vonatkozó engedély 
megadása ugyanezen feltételekhez van kötve azzal a 
különbséggel, hogy három évi gyakorlati idő itt nem 
kívántatik.

A szemzés helye. Az alacsonyan szemzés van 
elterjedve legjobban. Az almaféléket igy szoktuk sze
mezni, kivéve ha hideg, nyirkos, kötött talajra ültettet- 
nek, amikor is magasan — koronába — szemesitjük. 
(Az alacsony a földtől 1 12 cm.-nyire, mig a magas 
120—130 cm.-nyire történik.) A csontmaguakat is, ha 
belőlük törpe vagy félmagas fát akarunk nevelni, ala
csonyan nemesitjük. Az alacsonyan való nemesítésnek 
előnye, hogy az esetben, ha a fa törzse megrongálódik 
és azt vissza kell vágni, a visszavágás alatti nemes 
részből előtört hajtásait újabb szemzés vagy oltás nél
kül meghagyhatjuk. Előnye továbbá még az is, hogy 
hajtása többnyire egyenesebb, simább törzset nevel, 
mint amilyet a vad alany hajtott volna. Azért mondom, 
hogy többnyire, mert vannak esetek, amidőn a nemes 
fajta nem bir törzsnevelőképességgel, avagy gyenge 
növésű. Ez esetekben a magasan nemesítésre, a magas 
vadalanyra rá leszünk utalva. Ha pedig ezt nem akar
nánk, akkor a kétszeroltás > eljárását kell elővennünk.

A nyúlszapuka vágásának ideje. A magnak 
hagyott nyúlszapukát akkor kell vágni, mikor a virág
zat alsó virágocskáiban a mag bámulni kezd s az alsó 
virágok közül az ütésre egy-kettő — de csak egy-kettő 

lehull. Ha azt bevárjuk, hogy a szürke mag mind 
barna legyen, akkor felét sem hozzuk be a magnak, 
mert a többi a földön marad. Egyébként a nyúlszapu
kát éjjel vagy hajnalban és alkonyaikor kell vágni és 
lehetőleg feltakarni is.

KÜLÖNFÉLÉK
Az erdészek fizetésrendezési mozgalma. A 

magyarországi állami és községi erdészek f. hó 12-én 
délután rendkívül látogatott nagy gyűlést tartottak az 
Országos Erdészeti Egyesület központi székházában. 
A gyűlés egyetlen tárgya az erdőtisztek fizetésrendezése, 
amennyiben az erdészek azt akarják, hogy oly arány
ban soroztassanak be a fizetési fokozatokba, ahogy ez 
a velük hasonló képzettségű pénzügyminisztari tiszt
viselőkre nézve az 1909. évi költségelőirányzat keretén 
belül már meg is történt. A gyűlés a következő hatá
rozati javaslatot fogadta el:

Az állami erdőtisztek összessége nevében és 
képviseletében a mai napon összejött nagygyűlés egy
hangúlag kimondja, hogy az állami erdőtisztek főiskolai 
képzettségüknél fogva jogot tartanak ahoz, hogy a fő
iskolai minősitéshez kötött tisztviselői állásoknál 1909. 
évtől kezdve tervezett létszámrendezésben teljes mér
tékben részesüljenek; s fa- és földjárandóság címén 
élvezett mellékjárandóságukat nem tekinthetik sem oly 
mérvű, sem oly természetű illetménynek, amelyek miatt 
a teljes mértékű létszámrendezésnél mellőzhetők vol
nának. Ennélfogva kérik, hogy a létszámrendezés rájuk, 

az említett mellékjárandóságok érintetlenül hagyásával 
teljes mértékben kiterjesztessék. Amennyiben azonban 
ezek a mellékilletmények elkerülhetetlen akadályozói 
volnának annak, hogy az állami erdőtisztek e létszám
emelés keretébe teljes mértékben bevonassanak, készek 
belenyugodni abba, hogy a mellékiletmények, mint 
ilyenek, a szerzett jogok biztosítását célzó átmeneti 
intézkedések mellett, tőlük elvonassanak.

A vidravadászat Angliában. Angliában a va
dászat gyakorlása sok tekintetben elüt annak a nálunk 
szokásos módjaitól. A fegyver, mely nálunk a főszerepet 
játsza, — mert a parforce-vadászok nálunk ritkák — 
Angliában többnyire csak a szárnyas vad és az üregi 
nyulak elejtésére szolgál. A vadnak fegyverrel való el
ejtését shootingnak, a lóval és ebbe! való vadászatot 
huntingnek nevezik. Angliában a vidravadászatot épp 
úgy űzik, mint a rókavadászatot, azzal a külömsséggel, 
hogy a vidravadászatná] a résztvevő inkább a saját, 
mint a ló lábára kell hogy bizza magát, mert a vidra 
tudvalévőén oly helyeken is jár, ahol lóháton lehetetlen 
követni. Az ebek hangosan-csaholva felveszik a nyomot 
és vizen, szárazon, árkon-bokron keresztül addig űzik 
a vidrát, mig csak el nem csíphetik. A vidraebfalkákat 
egyes gazdag sportférfiak tartják fenn ; alakulnak erre 
a célra társaságok is. Az angol vidraeb az úgynevezett 
skye-terrier, melyet Skye szigetén tenyésztenek. Rend
szerint zsemlyeszinü ; lába rövid, hosszas és durva 
szőrezetü. Igen edzett ebfaj, melynek téli időben sem 
árt meg a hidegfürdő. Harapós, harcias ; nagy fájdal
makat bir el. Magassága ötven—hatvan centiméter. A 
skye-terrier már régen kiszorította a korábban használt 
vidraebet, mely nem volt tiszta faj, hanem a pincsinek 
és valami angol ebfajnak a keveréke, amely azonban 
nem bizonyult elég ellentállónak.

A heringhalászat. Minden ország közt Skócia 
vezet a heringhalászat terén. Az angol kormány skóciai 
államtitkárjának hivatalos jelentése szerint a skót vize
ken 1907-ben hat és egynegyed millió tonna heringet 
fogtak, mihez még hozzá kell számítani azt a kétmillió 
darab heringet, mely a parton lett a skót lakosságnak 
zsákmánya. Persze nagy apparátussal készültek a he- 
ringhalászathoz ; a tömérdek hal fogásához ugyanis 
nem kevesebb, mint százkilencvenkét millió négyszög
méter hálóra volt szükség.

Az egerészölyv. Az ártatlannak hitt egerész
ölyvről, melylyel gyermekeink oly szívesen eljátszanak, 
bebizonyult, hogy némelykor oly szenvedelemmel űzi a 
házigalambot, akárcsak a héja. Braunschweigben Wiener 
tanár éppen ismerősével beszélgetett, mikor egyszerre 
széthullt nagy csörömpöléssel a velük szemben lévő 
egyik ablaktábla és egy tollas gomolyag zuhant le a 
szoba közepére, amely ott hamar szétvált s egy öreg 
egerészölyv és egy vérző fehér házigalamb bontakozott 
ki belőle. A galamb, amint az egerészölyv meglepeté
sében eleresztette, rögtön a díván alá bujt, mig ellen
felére a házigazda hamar ráborította a kabátját s ártal
matlanná tette.
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Nyolc napig a koporsóban. Amerikában egy- 
Kapparov nevű hindu egy fiatal leányt nyolc napra 
eltemetett és azután ismét életre keltett. Sanduskyban, 
Ohio államban történt a kísérlet. Florence Oibson vál
lalkozott arra, hogy nyolc nap és nyolc éjjel étien és 
szomjan, koporsóban fekve, két méternyire a földbe 
temetteti magát. A leány, aki öreg anyját tartja el, ezen 
kísérletre csak azért vállalkozott, hogy pénzt keressen 
vele. A Cader Point Opera House nézőterén háromezer 
ember jelenlétében hipnotizálta a hindu a leányt, azután 
koporsóba tette és szabályszerűen eltemette. Egy kes
keny cső, amely lehetővé tette, hogy felülről az alvó 
arcát megfigyelhessék, volt a leány egyetlen összeköt
tetése a külvilággal. Hiába tiltakozott a kísérlet ellen a 
leány vő’egénye, a szerződés meg volt kötve és nincs 
oly törvény Amerikában, amely a kísérlet végrehajtását 
megtilthatta volna. Nyolc napig volt Miss Gipson élve 
eltemetve. A nyolcadik napon felnyitották a sirt és a 
leány testét kivették a koporsóból. Teste teljesen hideg 
és merev volt s a ruházata nedves. Az ajkak teljesen 
színtelenek voltak. A hindu hozzáfogott az élesztőshez. 
Egy teljes óra hosszat dolgozott a merev testrészeken. 
Végre mély sóhaj tört elő a leány kebléből, majd fel
nyitotta a szemét s ijedt csodálkozással tekintett körül. 
A vőlegény magánkívül volt örömében s alig lehetett 
visszatartani attól, hogy a hindura ne rontson. Az or
vosok pedig megállapították, hogy a kimerültségtől és 
fáradtságtól eltekintve, Miss Gibson teljesen egészséges, 
bár a légzése eleinte kissé rendetlen volt.

— Az az érzésem volt, — beszélte néhány órával 
később maga Gibson Florence - hogy nagy magas
ságból lezuhantam és egy vízesés elragadott. Olykor 
pedig az volt az érzésem, hogy a fejem széjjel akar 
pattanni. Minden izmom annyira megfeszült, mintha 
el akart volna szakadni. Úgy érzem, mintha e nyolc 
nap alatt megnőttem volna. Most nem érzek semmi 
fájdalmat; nagyon szomjas vagyok, de étvágyam nincs.

Halál az oroszlánketrecben. Grillics Pál, a 
párisi Glasner-féle állatsereglet huszonnégy esztendős 
alkalmazottja bement az oroszlánketrecbe és ellenállás 
nélkül széttépette magát a fenevadakkal. Egy levelet 
hagyott hátra, melyben szerelmi bánatot emleget tetté
nek okául.

A vadorzó halála. Gyurics Péter tacskói vad
orzó a napokban egy vaddisznót lőtt Taskó község 
határában s két társával annak elhurcolásával volt épp 
elfoglalva, mikor a közelből lövés dördült el s Gyurics 
Péter szivén találva rögtön meghalt.

Akik a halálról álmodnak. Rómából érkezett 
ezen tudósítás : Furcsa esetnek a híre jött Giuliavona 
faluból. Néhány nappal ezelőtt fürdés közben a vízbe 
fuladt ott egy Alfredo Bindi nevű fiaatal legény. Kö
vetkező nap éjszakáján több legénynek, akik a falunak 
különböző pontjain laknak, sőt néhányuk a szomszéd 
faluban — azonos látomásuk volt álom közben. Vala
mennyiük előtt megjelent a vizbefult legény és fenye
gető hangsulylyal négy falubeli legény nevét sorolta el.

— Ez a négy — mondta — ugyanígy fog meg
halni mint én.

A babonás népet roppant izgalomba ejtette ezen 
négyszeres vízió. A megdöbbenésükből vak rémület 
lett, mikor már másnap vízbe fuit a megnevezett négy 
legények egyike, egy Crocetti nevű ifjú. A giulianova- 
beliek most egyházi körmenetre készülnek, hogy kien
geszteljék a haragos szellemet.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Greílneth Ferenc urnák, Batiza. Az utalvány az előző szám
hoz már későn érkezett, így tehát csak most éejthettük sorát. — 
Dupla lapos. A mi lapunk és a másik közt az a különbség, hogy 
nekünk semmiféle pártfogónk nincs, inig annak szekerét ugyan
csak erősen tolják, mert nemcsak az összes kincstári, de alkal
masint valamennyi járási altiszti személyzet részére hivatalból van 
előfizetve, aminek nem csak az az előnye, hogy sok az előfizetője, 
de az is, hogy az előfizetési dijakat pontosan kapja. Bizony ha 
csak azokra az olvasókra lenne utalva, akik önként, a saját zse
bükből rendelik meg, az ő tárcája is olyan lenne, mint a mienk: 
nem csak egyszerűen, de duplán lapos ; de hát úgy van ez min
denütt az életben, az egyiknek kalács van az asztalán, a másiknak 
meg száraz kenyérre is alig telük.

A KIADÓHIVATAL POSTÁJA

Szabó János urnák, Pilisszentlélek és Virányi János urnák, 
Batta. A lakásváltoztatását bejegyeztük. — Ferenc Mátyás urnák, 
Borsodapátfalva. Elhatározását sajnáljuk, de kívánságához képest 
szeptember végével, mint ameddig előfizetése tart, töröltük az 
előfizetők közül. — Bittner Alajos urnák, Verbó. Visszatérése fe
lette megörvendeztetett. Bár követné példáját az a sok száz kar
társ, akik elhagyták zászlónkat. Szíveskedjék környékén lapunkat 
terjeszteni. Előfizetését az év végéig jegyeztük be, de a lapot f. 
hó elejétől küldjük. Piller Lajos urnák, Patt-puszta. Most is
köszönettel fogadtuk. Fehér István urnák, Rúzs. Csodálkozunk, 
hogy annyi száma elmaradt, mert mi innen, pontosan küldjük. A 
hibă a karánsebesi postánál lehet. A hiányzó számokat egyébként 
a mai számhoz csatolva küldjük. Előfizetése most a mult junius 
hó végéig van rendezve.

Nyomatott H1ENTZ JÓZSEF könyvnyomdájában, Szászsebesen

HIRDETMÉNYEK
Pályázati hirdetmény.

A gróf Hadik-Barkóczy hitbizományi uradalomnál 
betöltendő két segéderdőőri állásra pályázat hirdettetik.

Folyamodhatnak erdőőri szakiskolát végzett nőt
len egyének, kik a magyar nyelv mellett a tót nyelvet 
is bírják.’

Évi javadalmazás 240 K készpénz, teljes ellátás 
az alerdésznél, természetbeni lakás tüzifajárandósággal, 
szolgálati ruhahasználat és lőpénz.

Ffényképpel ellátott folyamodványok alólirt erdő
hivatalhoz folyó évi október hó 15-ig beküldendők.

A kinevezettek kötelesek állomáshelyüket folyó évi 
november 15-ig elfoglalni.

Varannó, 1908. évi augusztus hó 25-én.
A gróf Hadik-Barkóczy Hitbizomány 

Erdőniesteri Hivatala.

3548. szám.
Pályázati hirdetmény.

Aluirott m. kir. főerdőhivatal kerületében két I. 
osztályú erdőaltiszti (főerdőőri), kinevezés esetén két II. 
osztályú altiszti, illetőleg két I. vagy 11. osztályú erdő- 
legényi vagy segéderdőőri állásra pályázat nyittatik.

Az 1. osztályú altiszti állással 800 K évi fizetés 
I és 200 K személyi pótlék, a 11. osztályú altiszti állással 
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600 K évi fizetés és 100 K személyi pótlék, mindkettőre 
nézve természetbeni lakás vagy ennek hiányában tör
vényszerű lakbér és lakbérpótlék, valamint egyéb rend
szeresített mellékilletmények, az erdőlegényi és segéd- 
erdőőri állással 500, illetve 400 korona szegődménydij, 
természetbeni lakás vagy ennek hiányában törvényszerű 
lakbér s egyéb rendszeresített mellékilletmények vannak 
összekötve.

Az altiszti (főerdőőri és erdőőri) állásra pályázók 
az 1879. évi XXXI. t.-c. 37. §-ban követelt szakvizsga 
letételét, az államrendészeti szolgálatba újonnan belépni 
kívánók ezen felül ép és erős testalkatukat, különösen 
jól látó- és hallóképességüket kincstári erdészeti orvos, 
megyei főorvos vagy honvédtörzsorvos által kiállított 
bizonyitványnyal, továbbá életkorukról és illetőségükről 
tanúskodó anyakönyvi kivonattal, végül pedig eddigi 
szolgálatukat és annak eredményét, nemkülönben a 
hivatalos magyar nyelvnek szóban és írásban való teljes 
bírását igazoló okmányokkal felszerelt és sajátkezüieg 
irt kérvényüket elöljáró hatóságaik vagy az illető járás 
politikai hatósága utján folyó évi október hó 3-ig alul
írott főerdőhivatalnál nyújtsák be.

Az erdőlegényi állásokért pályázók nőtlenségi ál
lapotukat is kimutatni tartoznak.

Lippa, 1908. évi szeptember hó 4-én.
M. kir. főerdőliivatal.

3802/1908. ügyszám.
Pályázati hirdetmény.

Alulírott m. kir. erőhivatal kerületében egy 1. osz
tályú erdőaltiszti (fóerdőőri), előléptetés illetve kinevezés 
esetén egy II. osztályú erdőaltiszti (erdőőri), egy I. osz
tályú segéderdőőri és előléptetés esetén két II. osztályú 
segéderdőőri állásra pályázat nyittatik.

Az I. osztályú altiszti állással 800 K évi fizetés 
és 200 K személyi pótlék, a II. osztályú altiszti állással 
600 K évi fizetés és 100 K személyi pótlék, mindkettőre 
nézve természetbeni lakás vagy annak hiányában tör
vényszerű lakbér és egyéb rendszeresített illetmények, 
a segéderdőőri állással 500, illetve 400 K évi szegőd
ménydij, természetbeni lakás vagy annak hiányában 
törvényszerű lakbér és egyéb rendszeresített mellék
illetmények vannak összekötve.

Az altiszti (főerdőőri és erdőőri) állásra pályázók 
felhivatnak, hogy az 1879. évi XXXI. t.-c. 37. §-ában 
követelt szakképzettségüket, az állami erdészeti szolgá
latba újonnan belépni kívánók ezen felül ép és erős 
testalkatukat, különösen jó látó-, halló-, beszélőképes
ségüket kincstári erdészeti orvos, megyei főorvos vagy 
honvéd törzsorvos által kiállított bizonyitványnyal, to
vábbá életkoruk s illetőségükről tanúskodó anyakönyvi 
kivonattal, végül eddigi szolgálatukat s annak az ered
ményét, nemkülönben a hivatalos magyar nyelvnek 
szóban és Írásban való teljes bírását igazoló okmányok
kal felszerelt és sajátkezüieg irt kérvényüket elöljáró 
hatóságuk, esetleg az illetékes politikai hatóság utján 
folyó évi október hó 8-ig alulírott m. kir. erdőhivatal
hoz nyújtsák be.

Tótsóvár, 1908. évi szeptember hó 1-én.
M. kir. erdöhivatal.

Pályázati hirdetmény.
Pestvármegye Budakeszi községben fekvő és a 

volt úrbéres telkes gazdák és házas zsellérek közös 
tulajdonát képező erdő őrzésére és kezelésére szerve
zett és elhalálozás folytán üresedésbe jött erdőőri állásra 
a birtokosság pályázatot hirdet.

Ezen állás javadalmazása évi 480 K készpénz 
fizetés havi utólagos részletekben.

Ezen állásra pályázhatnak, kik az 1879. évi XXXI. 
t.-c. 17. §-ában körülirt minősítéssel bírnak.

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy ebbeli 
kellően felszerelt kérvényüket Stoflitz Antal erdőkezelő 
bizottsági elnöknél (Budakeszi, Fő-utca 17. sz.) 1908. 
évi szeptember hó végéig adják be.

Budakeszi, 1908. évi augusztus hó 25-én.
Stoflitz Antal, elnök.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhelyvármegye területén állami kezelésbe vett 

községi és némely más erdő és kopár területek védel
ménél a megüresedett erkedi hatósági erdőőri, továbbá 
a magyarhermányi hatósági erdőszolgai állásra — a már 
esetleg alkalmazott erdőőrök és erdőszolgák valamelyi
kének áthelyezése esetén ezen állomásokra — ezennel 
pályázat hirdettetik.

Az erdőőr évi bére 450 K, utazási átalánya 120 
K, tűzifa és legeltetési illetmény váltság 79 K 20 f. és 
irodai átalány 6 K; az erdőszolga évi bére 288 K és 
52 K 80 f. illetmény válság.

Pályázóktól megkivántatik a magyar állmpolgárság, 
fedetlen előélet, 24 éves életkor betöltése, ép szellemi 
és testi erő, az erdőőri állásnál ezenkívül az erdőőri 
szakvizsga sikeres letétele, mely adatok hiteles okmá
nyokkal igazolandók.

Kérvények egy koronás bélyeggel ellátva és saját 
kezűleg írva 1908. évi szeptember hó 30-ig a székely
udvarhelyi m. kir. állami erdőhivatalhoz adandók be.

Elkésett kérvények figyelembe nem fognak vétetni. 
Székelyudvarhely, 1908. évi szeptember hó 8-án.

M. kir. állami erdőhivatal.

Megfelelő állást keres egy az erdőőri szakiskolát 
végzett és az erdőőri szakvizsgát letett nős egyén, aki 
most egy fürészgyárnál mint hivatalnok van alkalmazva, 
az erdészeti és vadászati teendőkben kitünően jártas. 
Cime megtudható lapunk kiadóhivatalában. (1—5)
Erdőőr, nős, családos, középkorú, ki az erdőőri szak
vizsgát jó sikerrel letette, több évi gyakorlattal bir, az 
erdősítés és kihasználás minden ágában jártas, érti a 
fácántenyésztést, vadászatok rendezését, szarvas cser- 
készést, duvadak irtását, megfelelő állást keres, amit 
már október elsején elfoglalhat. Cime megtudható az 

Erdészeti Újság kiadóhivatalában.
Vizsgázott, jó bizonyítványokkal rendelkező 38 éves 
nőtlen erdőőr azonnali belépésre alkalmazást keres. 

Kovács Pál erdőőr, Marcaltő (Veszprémmegye).
Kocsános tölgymakkot 15—20 métermázsát keresek 
megvételre. Ajánlatok ár megjelölésével következő címre 
küldendők : Jelűnek Andor urad, fővadász Nagymágocs 

(Csongrádmegye).
Tölgy makkot, fenyőtobozokat és lombfamagvakat a 
legmagasabb áron vásárol és mintázott ajánlatokat kér 

Faragó Béla magpergető intézete, Zalaegerszeg.
Élővadak ! Foglyot, fácánt, nyulat, őzet, szarvast, 
dámvadat, uhut kunyhóleshez, minden fajú ragadozó 
emlőst és madarat, tyúkot, libát, diszfácánt vásárol és 
erre vonatkozó ajánlatokat kér Mayer Ede udv. szállító 
élővad kiviteli üzlete, Wiener-Neustadt, Schneebergasse 
Nr. 10., Ausztria. Fiók vadkereskedés Magyarországon: 
Savanyúkút, Sopronmegye. Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve ! Legjobb hírű, legnagyobb üzlet !



Egyedüli ferlachi gyártmány
mely a bel- és külföldi gyártmányok közti versenyen a legelső dijat nyerte el. 

Arany érem : Páris 1906. 46 remekelés.

0GR1S MARKUS FERLACHBAN KARINTHIA
fegyvergyár és (prácios) puskamüves.

Szállít elsőrangú bármily rendszerű vadász- 
és céllövő-fegyvereket legjobb és legponto
sabb kivitelben. Különlegesség nagyon köny- 
nyü Drilling fegyverekben. Súlyuk 2’8—3 kg.

Browning-féle serétes-ismétlőfegyver 
210 korona gyári árban.

Egy Mannlicher Schönauer ismétlő kurtály 0’7 mm és 9 mm öbü 
400 lépésig jótállás mellett a legpontosabban belőve ára 190 korona.

Egy Mannlicher Excelsior ismétlő kurtály 11’5 mm öbü, acélköpenyburkolatu és legerősebb 
füstnélküli lőpor töltés használatára, a legpontosabban belőve egész hossza 101 cm súlya 
2’5 kg. nagy kezdő sebességgel és a legerősebb átütő erőxel, nagy vad lövésére igen alkal

mas ára 190 korona.
Egy Mannlicher isméttő kurtály 95-ös minta, 8 mm öbü ára 140 kor. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Magyar levelezés.

Az „Erdészeti Újság" hirdetés

rovatát ajánljuk kartársaink b. 

o o figyelmébe! o o



HIENTZ JÓZSEF
SZÁSZSEBES

Vadászoknak!

Elvállal minden nyomdai munkát 
ízléses kivitelben és jutányos áron

Szállítja az összes könyvpiacon megjelenő 
könyveket, zenemüveket, levélpapírokat, rajz
és íróeszközöket . ...... =

Postai megrendelések gyorsan és 
---- pontosan eszközöltetnek

KÖNYV-, PAPIRKERESKEDÉS 
NYOMTATVÁNYRAKTÁR =

NYOMDAI MÜINTÉZET

Kiváló szakértők által belőtt s elismert 
egy- és kétcsövű vadászfegyvereket, 
flóberteket, karabélyokat, céilövö fegy
vereket és revolvereket csekély havi 

részletfizetésre
oo árfelemelés nélkül szállít: oo 

Aufrecht és Goldschmied 
o o fegyveráruháza o o 

Budapest, VII., Rákócy-ut 26. sz.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve!!

TILLER MÓR ÉS TÁRSA
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK

BUDAPEST, IV. Váczi-utca 35.
A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet. A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. minisztérium 70542 

magas rendeletével az erdőigazgatóságoknak ajánlva.
Erdészeti- és erdő altiszti egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemű felszerelési cikket ajánlunk kitűnő 

mesteri szabás és izlésteljes kiállításban.
Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. Fegyverek- és töltényekből állandó nagy raktár.

Polgári ruhák a legjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangú szabászok közreműködése mellett készülnek.
Hivatalos utón részletfizetésre is eszközölhetők megrendelések és nagyobb 

megrendelés esetén kívánatra saját költségünkön egy szabászt küldünk a 
mértékek felvétele végett.

Árjegyzéket és mintákat ingyen és bérmentve küldünk 
és vevőink kényelmére bármely cikket készséggel beszerzünk. 

Meg nem felelőt visszaveszünk.

Nyomatott HIENTZ JÓZSEF könyvnyomdájában Szászsebesen.


